

## Здесь учат мыслить, читать и мечтать

**В Октябрьской библиотеке № 2, которой в конце прошлого года присвоено имя писателя Николая Жернакова, прошло торжественное мероприятие, посвященное ее 75-летию юбилею.**



Первая запись в инвентарной книге Октябрьской библиотеки сделана в 1944 году. С тех пор произошло много перемен. Ежегодно читателями библиотеки становятся более четырех тысяч архангелогородцев, им выдается 80 тысяч книг, периодических и электронных изданий. И неизменно она делает главное: приобщает жителей города к знаниям, учит их мыслить, читать и мечтать.

Сотрудников и читателей библиотеки от имени главы города поздравила его заместитель по социальным вопросам **Светлана Скоморохова**:

– Присвоение библиотеке в преддверии ее юбилея имени **Николая Жернакова** поможет нам сохранить память о талантливом писателе, создаст индивидуальный стиль библиотеки. Благодарю коллектив за самоотверженный труд, за внимательное отношение к читателям, за сохранение лучших традиций.

Носить имя писателя почетно и вместе с тем очень ответственно. На протяжении двух лет библиотека ведет интересную и содержательную работу вокруг творчества автора. Проводятся Жернаковские чтения, организованы областная фотоконкурс, экспозиция, посвященная прозаике.

Современные литературоведы причисляют Николая Жернакова к классикам. Его самый известный роман «Краснотал» называют одним из лучших произведений о северной деревне. Холмогорская земля и люди, крестьяне низовья Двины, суровая жизнь хлебопашцев, рыбаков и охотников с их нелегким трудом, с радостями и печалью, с любовью и горем стали первоосновой творчества писателя Николая Жернакова. Он знаток северной деревни, истинный и вдохновенный ее певец. **Федор Абрамов**, поражаясь многогранной деятельности Николая Кузьмича, писал ему: «Вот уж ты поистине на все руки мастер: и роман сработать, и пламенно выступить в защиту леса, и о новой книжке высказаться. Завидно, ей-богу, завидно».

Как отметила заведующая библиотекой **Елена Неверова**, сегодня необязательно идти в библиотеку только за поиском информации – для этого есть Интернет. Но у библиотеки намного более широкие функции: сюда приходят за общением, за встречами с интересными людьми, за возможностью вести разностороннюю активную жизнь.

Библиотека сегодня не только хранилище книг, это открытое городское пространство для встреч. Это место, где можно соприкоснуться с образованием, культурой и литературой и где в центре внимания – посетитель. Именно таким центром притяжения для тысяч горожан стала октябрьская библиотека № 2, носящая имя талантливого писателя Николая Жернакова.